
✓自主投資運用(投資標的：保守型、穩健型、積極型、人生週期型等基金)。

✓由教職員自負盈虧，無享有當地銀行2年期定期存款利率最低收益保證。

✓個人提撥總金額在法定自提金額內的部分免計入該年度薪資所得課稅。

運用方式

✓學校法人及其所屬私立學校教職員退休撫卹離職資遣條例

✓私立學校教職員增額提撥金作業要點

依據辦法

教職員增額提撥金額依個人意願每月自薪資中提撥，擇一方式辦理：

✓同本人法定自提金額(不列入薪資所得課稅)

✓自定提撥金額(不得逾教職員當月薪資淨額；提撥金額逾個人法定提撥額度時，超過部分應計入提撥
年度薪資所得課稅)。

提撥額度

✓編制內新進人員於報到時填具申請表申請。

✓餘教職員於每月20日前送達人力資源處，俾便於次月1日生效，否則遞延1個月生效。

✓每學期以一次為限。

辦理時間

增額提撥專區：http://www1.t-service.org.tw/increase/110

私校退撫儲金管理會相關網頁

編制內教職員增額提撥

http://www1.t-service.org.tw/increase/110


110年6月起本校增額提撥制度變更

項目 原制度 新制度

辦理異動時機 每年一次 每學期一次

教職員每月自主增額
提撥金額上限

不超過法定自提金額 不得逾教職員當月薪資淨額；
提撥金額逾個人法定提撥額度時，超過部分應
計入提撥年度薪資所得課稅

學校相對提撥金額 每月1元 不提撥

【增額提撥相關訊息】

◆ 人資處「退撫專區」- http://tmu-hr.tmu.edu.tw/zh_tw/page101

◆ 私校退撫會「增額提撥專區」- http://www1.t-service.org.tw/increase/110

◆ 增額提撥全面開辦簡報

◆ 私立學校教職員增額提撥金作業要點

◆ 增額提撥好處多，輕鬆理財樂生活，聽聽專家怎麼說-
http://www1.t-service.org.tw/detail/news/29968

http://tmu-hr.tmu.edu.tw/zh_tw/page101
http://www1.t-service.org.tw/increase/110
http://www1.t-service.org.tw/uploads/userfiles/files/%E8%AA%AA%E6%98%8E%E6%9C%83%E8%B3%87%E6%96%99%E4%B8%8B%E8%BC%89/1081226%E8%AA%AA%E6%98%8E%E6%9C%83/1081226%E5%85%A8%E9%9D%A2%E9%96%8B%E8%BE%A6%E9%A1%8D%E6%8F%90%E9%A1%8D%E7%B0%A1%E5%A0%B1N.pdf
http://www1.t-service.org.tw/uploads/userfiles/files/%E8%A1%A8%E5%96%AE%E4%B8%8B%E8%BC%89/%E7%A7%81%E7%AB%8B%E5%AD%B8%E6%A0%A1%E6%95%99%E8%81%B7%E5%93%A1%E5%A2%9E%E9%A1%8D%E6%8F%90%E6%92%A5%E9%87%91%E4%BD%9C%E6%A5%AD%E8%A6%81%E9%BB%9E-108%E5%B9%B412%E6%9C%8820%E6%97%A5%E8%87%BA%E6%95%99%E5%84%B2%E7%9B%A3%E5%AD%97%E7%AC%AC1080182243%E8%99%9F%E5%82%99%E6%9F%A5%E7%89%88(1).pdf
http://www1.t-service.org.tw/detail/news/29968


私校退撫條例修正(新三法)專區
http://www1.t-service.org.tw/detail/news/30080

✓ 增額提撥專區

✓ 人生週期專區

✓ 分期請領專區

私校退撫條例修正(新三法)宣導

http://www1.t-service.org.tw/detail/news/30080


如何自行查詢個人是否有參加「增額提撥」及
目前個人設定增額提撥金額?

✓有參加「增額提撥」的教職員，可自個人薪資明細表中查得「增額提撥~

退撫儲金」減項項目及提撥金額。若查無此減項項目表示未參加增額提撥

✓如欲參加或異動(變更提撥金額/ 退出)者，才需填寫申請表。
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增額提撥申請表填寫範例及說明 (1/4)

依個人意願提撥，亦可不提撥。

每學期以一次為限。

✓ 填寫申請增額提撥總額。

✓ 申請增額提撥金額不得超過當月薪資淨額。

✓ 提撥金額於個人法定提撥額度內免稅，超過的部分
仍須課稅。
[當自訂提撥金額>本人法定自提金額時，
應稅金額＝自訂提撥金額—本人法定自提金額(免稅)]

✓ 增額提撥金可自主投資運用，運用結果由教職員自
負盈虧。無當地銀行二年期定期存款利率之最低收
益保證。

✓ 在職教職員於辦理退休、撫卹、離職或資遣時，需
併案結清增額提撥帳戶。在職期間不得請領，只能
申請退出提撥。之後如欲重新加入，需再填表提出
申請提撥。

✓ 申請人親簽。惟疫情期間得以電子簽名併行。

✓ 申請表每月20日前送達人資處，次月１日生效，
逾期則遞延１個月生效。

✓ 惟疫情期間收件方式，一律採電子(掃瞄)檔收件，
並以電子郵件方式傳送。



增額提撥申請表填寫範例及說明(2/4)
【案例一】申請增額提撥金額選擇「同本人法定金額」
王小明老師原未參加增額提撥，今擬申請新加入提撥。
申請每月增額提撥金額「同本人法定金額」(4,074元)。

【說明】

➢選擇「同本人法定金額」，
此提撥的金額(4,074元/月)
不列入當年度薪資所得課稅

➢日後如因晉薪等因素致薪俸
額有異動時，增額提撥金額
(免稅)將自動依當月法定金
額調整，不需另行申請異動



增額提撥申請表填寫範例及說明(3/4)
【案例二】申請增額提撥金額選擇「自訂提撥金額」，且未超過本人法定自提金額
張好美老師原未參加增額提撥，今擬申請新加入提撥。
申請每月增額提撥金額「自訂提撥金額 3,000元。」(未超過法定自提金額4,074元)

【說明】

➢選擇「自訂提撥金額」未超
過本人法定自提金額，此提
撥的金額(3,000元/月)不列
入當年度薪資所得課稅

➢日後如因晉薪等因素致薪俸
額有異動時，增額提撥金額
(免稅)不會異動，仍為每月
提撥3,000元



增額提撥申請表填寫範例及說明(4/4)
【案例三】變更增額提撥金額選擇「自訂提撥金額」，但超過本人法定金額
李大同老師原已參加增額提撥，提撥金額為同本人法定金額，今擬提高提撥金額為6,000元。
申請每月增額提撥金額「自訂提撥金額 6,000元。」 (超過法定自提金額4,074元)

【說明】

➢選擇「自訂提撥金額」，每月提撥總
金額6,000元。

➢個人法定提撥額度內(4,074元/月)不列
入當年度薪資所得課稅；

➢超過法定金額的部分(6,000元-4,074
元=1,926元/月)仍應課稅。

➢日後如因晉薪等因素致薪俸額有異動
時，增額提撥金額不會異動，仍為每
月提撥6,000元，惟免稅及應稅金額依
實際薪俸額調整。
[應稅金額=6,000元-法定金額(免稅)]


